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CORSO RPTTA 
Sondaggio online pre-corso: 

risultati e conclusioni 
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Questionario  
pre-corso 

•  15 ottobre: diffusione del questionario online  

•  11 domande (1 corrotta ...) 

•  Scopo:  
•  sondare l’interesse per un corso 
•  scoprire argomenti da affrontare nel corso 

 
•  Al13/11/2013: 42 rispondenti 
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Interesse in un 
corso 
 

“Parteciperesti ad un corso 
per rappresentanti?” 

• 19%: no 
•   7%: non risponde 
•   MA 74%: 
•   38% sì 
•   36% forse 
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Argomenti per 
il corso 

• Domande su 

• Motivazione per candidarsi 

•  Importanza del ruolo RPTTA 

•  Interazione con altri ruoli 

• Tipi di difficoltà incontrate 

• Partecipazione alle assemblee 
nazionali 

• Comunicazione con i rappresentati 
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Motivazione per 
candidarsi  
a rappresentante 
del personale 

• 64%: su richiesta dei colleghi  
(per alto gradimento del candidato – o per 
mancanza di altri candidati….? ) 

• 36%: iniziativa personale o per 
spirito di servizio 

• Ma… 86% vorrebbe essere più 
preparato al ruolo 
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Importanza 
del ruolo 
RPTTA 

• 98%: ruolo importante* perché: 

• 29% poter rappresentare il 
personale nei vari consessi 
(Consiglio di Struttura, presso il Direttore 
stesso, in Assemblea) 

• 22% poter tener aggiornati i 
colleghi 

• 17% poter contribuire a 
miglioramenti dell’ente. 

 
* 2% non risponde 
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L’interazione e la 
comunicazione 
con … 

• … con gli altri RP di sede: 
soddisfacente: ca. 50%  

   (ma: altri 50% non soddisfacente…) 
 

• … con sindacati / RSU: 
soddisfacente: ca. 50%  

  (ma: altri 50% non soddisfacente…) 
 

•  … con il Direttore: 
soddisfacente: ca. 50%   
NB 45%: contatti con il Direttore rari o assenti 
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Difficoltà del 
ruolo di RP 

• 69% incontra difficoltà nello 
svolgimento del ruolo 

• soprattutto per: 
• difficoltà nella definizione del 
proprio ruolo 

• senso di insicurezza riguardo 
alle regole e normative. 

(domanda a testo libero, 
quindi da interpretare) 
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Partecipazione 
alle Assemblee 
Nazionali 

• Il 50% dei rispondenti riesce 
a partecipare alle Assemblee 

• Motivi per non partecipare:  
• altri impegni lavorativi  
• altri impegni personali 

•  Buona notizia: solo 2 rispondenti indicano  
mancanza fondi 
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Mezzi usati per 
comunicare 
con i colleghi 

• 62%: e-mail, mailinglist 
 
• 55%: assemblee, riunioni 

• Altri mezzi meno utilizzati:  
•  contatti personali (7%) 
•  sito web (2%) 
•  altro (2%) 

 

Annette Donkerlo - analisi questionario pre-corso -  Assemblea Napoli dicembre 2013 10 



•  IMAGE: Credit:  www.lumaxart.com 
License:  Creative Commons 
Attribution-Share Alike 2.0 Generic  

Conclusioni 
• 1. Corso: gradito! 

• 2. Aree da approfondire: 
•  Normativa e regole sul ruolo del RPTTA 
•  Come interagire con gli altri ruoli 
•  Mezzi & modalità di comunicazione con la 

‘base’ 

 
3. Corso pilota 11 dic. Napoli 
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A tutti i rispondenti che hanno dedicato del 
tempo prezioso a riempire il questionario: 

 

Grazie !! 
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